

Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego

32-500 Chrzanów ul. Sokoła19

tel/fax.(32) 624 03 10 Dyrektor (32) 623 45 34 Księgowość (32) 623 27 15

Chrzanów 06-11-2012

dotyczy: postępowania w trybie przetargu nieograniczonego na dzierżawę analizatora hematologicznego 5-DIFF wraz z dostawą odczynników do analizatora.

Nr sprawy ZLA-ZP-752w/21/12.

Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Chrzanowie działając na podstawie art.38 ust.1 i 2 ustawy z dnia 29.01.2004r. Prawo zamówień Publicznych (t.uj. Dz.U. Z dnia 2006r. Nr164 poz. 1163 – ze zm) udziela odpowiedzi na zadane pytania dot. SIWZ

Firma XXXXXXXXXXXXX jako zainteresowana postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego w ogłoszonym przetargu zwraca się do Zamawiającego z pytaniem:

I. Dotyczy SIWZ, Rozdział 3 – Opis przedmiotu zamówienia, punkt 10

Zamawiający ww. punkcie specyfikacji istotnych warunków zamówienia wymaga, aby oferowane odczynniki cechowały się długim terminem ważności (do pół roku). Czy Zamawiający dopuszcza krew kontrolną o terminie ważności, krótszym niż 6 miesięcy.

Jeśli tak prosimy o uzupełnienie ww. punktu SIWZ zapisem w brzmieniu: „z wyłączeniem krwi kontrolnej, dla której termin ważności wynosi 3 miesiące od daty dostawy”.

Krew kontrolna jest materiałem o krótkim okresie ważności ze względu na rodzaj materiału, dostarczana jest zgodnie z harmonogramem tak, aby zamawiający miał zawsze ważną krew. Obecnie nie ma na rynku dostępnej krwi kontrolnej o dłuższym okresie ważności.

Odpowiedź: Zamawiający **nie wyraża** zgody na zmianę treści SIWZ.

Termin ważności dostarczanego odczynnika winien wynosić 6 miesięcy od daty dostawy. Krótszy termin ważności dopuszcza się tylko w przypadku, gdy producent określa krótkie terminy ważności, ze względu na skład chemiczny.

II. Dotyczy SIWZ, Rozdz. 3 – Opis przedmiotu zamówienia oraz Formularz oferty-Parametry graniczne, punkt 22 i 23 tabeli:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie czasu naprawy analizatora do 72 godzin (dni robocze) od chwili zgłoszenia usterki oraz dostarczenie aparatu zastępczego w przypadku awarii trwającej powyżej 72 godzin?

W przypadku, gdy zaistnieje konieczność naprawy analizatora z użyciem części zamiennych czas usunięcia awarii uległo stosownemu wydłużeniu o okres sprowadzenia niezbędnych do naprawy oryginalnych części do analizatora od producenta z zagranicy. W związku z powyższym prosimy o wydłużenie okresu czynności serwisowych do 72 godzin oraz wymagane dostarczenie aparatu zastępczego w przypadku awarii trwającej powyżej 72 godzin.

Odpowiedź:

Zamawiający **nie wyraża** zgody.

III. Dotyczy SIWZ, Formularza oferty, Tabela cenowa odczynniki hematologiczne oraz punkt 5:

Zamawiający pod tabelą cenową odczynników oraz w punkcie 5 formularza oferty wymaga, aby okres ważności odczynników wynosił co najmniej 6 m-cy od daty dostawy. Czy Zamawiający dopuszcza krew kontrolną o terminie ważności, krótszym niż 6 miesięcy.

Jeśli tak prosimy o uzupełnienie ww. punktu SIWZ zapisem w brzmieniu: „z wyłączeniem krwi kontrolnej, dla której termin ważności wynosi 3 miesiące od daty dostawy”.

Krew kontrolna jest materiałem o krótkim okresie ważności ze względu na rodzaj materiału, dostarczana jest zgodnie z harmonogramem tak, aby zamawiający miał zawsze ważną krew. Obecnie nie ma na rynku dostępnej krwi kontrolnej o dłuższym okresie ważności.

Odpowiedź: Zamawiający **nie wyraża** zgody na zmianę treści SIWZ.

Termin ważności dostarczanego odczynnika winien wynosić 6 miesięcy od daty dostawy. Krótszy termin ważności dopuszcza się tylko w przypadku, gdy producent określa krótkie terminy ważności, ze względu na skład chemiczny.

IV. Dotyczy SIWZ, Wzór umowy-załącznik nr 3:

&1 ust.4: Prosimy o dokonanie poprawy omyłki zgodnie z obowiązującym stanem prawnym w miejsce „20.IV.2004(Dz. U. 93 poz. 896 oraz z 2005 Dz. U. 64 poz. 565)” winno być „20.V.2010 r.(Dz. U. Z 2010 r. Nr 107 poz. 679)”

Odpowiedź:

Pomyłka pisarska zostanie poprawiona.

&1 ust.5: Prosimy o modyfikację postanowienia poprzez dodanie zapisu w brzmieniu: „potwierdzone protokołem zdawczo odbiorczym”

Odpowiedź:

Zapis zostanie uzupełniony.

&1 ust.6: Prosimy o uzupełnienie postanowienia poprzez dodanie zapisu w brzmieniu: „*Bezpłatny serwis nie dotyczy okoliczności, gdy konieczność dokonania napraw powstała z winy Dzierżawcy na skutek nieprawidłowej eksploatacji przedmiotu dzierżawy. Wówczas koszty napraw i części zamiennych Dzierżawca*”

Odpowiedź:

Umowa zostanie zmieniona o proponowany zapis.

&1 ust.6-7: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie czasu naprawy analizatora do 72 godzin (dni robocze) od chwili zgłoszenia usterki zamiast 48 godzin oraz dostarczenie aparatu zastępczego w przypadku braku możliwości naprawy analizatora w terminie 72 godzin?

W przypadku, gdy zaistnieje konieczność naprawy analizatora z użyciem części zamiennych czas usunięcia awarii uległo stosownemu wydłużeniu o okres sprowadzenia niezbędnych do naprawy oryginalnych części do analizatora od producenta z zagranicy. W związku z powyższym prosimy o wydłużenie okresu czynności serwisowych do 72 godzin oraz wymagane dostarczenie aparatu zastępczego w przypadku awarii trwającej powyżej 72 godzin.

Odpowiedź:

Zamawiający **nie wyraża** zgody.

&5 ust.3: prosimy o zmianę użytego sformułowania „*od daty otrzymania*” na zwrot „*od daty wystawienia*”

Dotychczasowy zapis powoduje, iż niemożliwe jest bezpośrednie ustalenie daty powstania obowiązku podatkowego oraz dokładne określenie początku biegu terminu płatności

Odpowiedź:

Zamawiający **nie wyraża** zgody na powyższy zapis.

&5: Prosimy o dodanie postanowienia w następującym brzmieniu:

„ Na wypadek zwłoki Dzierżawcy w zapłacie ceny zakupu ponad 60 dni licząc od terminu zapłaty, Wydzierżawiający będzie uprawniony do powstrzymania się ze spełnieniem obowiązku kolejnych dostaw do dnia zapłaty całości zaległych należności”

Wykonawca na mocy postanowień umowy zobowiązany jest do sukcesywnego świadczenia przedmiotu umowy na rzecz Zamawiającego. Powyższym zapisem zamawiający dokonał ograniczeń praw Wykonawcy przynależnych mu w przypadku nie wykonania zobowiązania Zamawiającego, mianowicie, w przypadku braku zapłaty za dostarczoną część przedmiotu zamówienia. W stosunkach zobowiązaniowych wynikających z umów wzajemnych jest regułą, że każda ze stron, zobowiązując się do świadczenia, czyni to w przekonaniu, iż otrzyma ekwiwalent swego świadczenia od kontrahenta, dlatego też zgodnie z art. 490KC gdy spełnienie świadczenia przez drugą stronę staje się wątpliwe ze względu na jej stan majątkowy, strona zobowiązana do wcześniejszego świadczenia może się powstrzymać z jego spełnieniem do czasu gdy druga strona zaofiaruje świadczenie wzajemne lub nie da stosownego zabezpieczenia.

Odpowiedź:

Zamawiający **nie wyraża** zgody na dodanie powyższego postanowienia

&6 ust.3: Czy Zamawiający w związku z regulacją art. 144 ust. 1 ustawy PZP wyrazi zgodę na wprowadzenie do wzoru umowy zapisu o dopuszczalności wprowadzenia zmian umowy w następującym zakresie:

- numeru katalogowego produktu (zmiana nr kat nie wymaga aneksowania umowy)

- przedmiotowym/produkt zamienny

- liczby opakowań

- wystąpił przejściowy brak produktu z przyczyn leżących po stronie producenta przy jednoczesnym dostarczeniu produktu zamiennego o parametrach nie gorszych od produktu objętego umową.

Powyższe zmiany nie mogą skutkować zmianą ceny jednostkowej, wartości umowy i nie mogą być niekorzystne dla Zamawiającego

Odpowiedź:

Zamawiający **nie wyraża** zgody na wprowadzeni powyższego zapisu.

&8 pkt.1a: Prosimy o dodanie po zwrocie ”*stawki miesięcznej*” zapisu w brzmieniu „*czynszu dzierżawy lub wartości niedostarczonych w terminie odczytników*”

Odpowiedź:

Zamawiający **nie wyraża** zgody na wprowadzeni powyższego zapisu.

&8 pkt.1b: Prosimy o zmianę postanowienia poprzez dodanie po zwrocie „wartości brutto miesięcznej” zapisu w brzmieniu „ stawki czynszu dzierżawy za każdy dzień zwłoki powyżej 72 godzin”

Odpowiedź:

Zamawiający **nie wyraża** zgody na wprowadzeni powyższego zapisu.

&8: czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie postanowienia w brzmieniu:

„Łączenie wysokości kar umownych nie może przekroczyć 10% wartości umowy brutto, określonej w &2 ust. 3 niniejszej umowy”

Odpowiedź:

Zamawiający **nie wyraża** zgody na proponowany zapis.

&10 pkt. 2: Prosimy o uzupełnienie ww. postanowienia wzoru umowy poprzez dodanie zapisu w brzmieniu:

„za wyjątkiem okoliczności, gdy opóźnienie w dostawie odczynników wynika z fktu, iż Zamawiający zalega z płatnościami za dostarczony towar ponad 60 dni licząc od daty terminu zapłaty”

Wykonawca na mocy postanowień umowy zobowiązany jest do sukcesywnego świadczenia przedmiotu umowy na rzecz Zamawiającego. Powyższym zapisem zamawiający dokonał ograniczeń praw Wykonawcy przynależnych mu w przypadku nie wykonania zobowiązania Zamawiającego, mianowicie, w przypadku braku zapłaty za dostarczoną część przedmiotu zamówienia. W stosunkach zobowiązaniowych wynikających z umów wzajemnych jest regułą, że każda ze stron, zobowiązując się do świadczenia, czyni to w przekonaniu, iż otrzyma ekwiwalent swego świadczenia od kontrahenta, dlatego też zgodnie z art. 490KC gdy spełnienie świadczenia przez drugą stronę staje się wątpliwe ze względu na jej stan majątkowy, strona zobowiązana do wcześniejszego świadczenia może się powstrzymać z jego spełnieniem do czasu gdy druga strona zaofiaruje świadczenie wzajemne lub nie da stosownego zabezpieczenia.

Odpowiedź:

Zamawiający **nie wyraża** zgody na proponowany zapis.

&9 pkt. 3 wyczerpuje taką możliwość.

&13: Prosimy o uzupełnienie postanowienia zapisem w brzmieniu: „a zgody takiej Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego nie powinien odmówić”

Wykonawca jest zobowiązany do spełnienia swojego świadczenia przed Zamawiającym i jednocześnie udziela mu kredytu. Wykonawca czyni to w przekonaniu, iż otrzyma ekwiwalent tego świadczenia. Nie zrealizowanie, w przewidzianym w umowie terminie, obowiązku zapłaty z dostarczony towar stanowi w świetle Kodeksu cywilnego niewykonanie zobowiązania. W związku czym wykonawca powinien mieć prawo, w sytuacji gdy dojdzie do naruszenia przez Zamawiającego, postanowień umownych w tym zakresie, do odzyskania należnego mu wynagrodzenia na drodze prawem przewidzianych środków. Jednym z tych środków jest prawo przeniesienia wierzytelności na osobę trzecią. Zamawiający ogranicza uprawnienia Wykonawcy w tym zakresie zastrzegając sobie prawo do nie wyrażania zgody na cesję, tym samym włączając prawo do podochodzenia należnego Wykonawcy świadczenia, poza drogą przymusu sądowego. Tak skonstruowany zapis daje Zamawiającemu pełną swobodę i dowolność w podejmowaniu decyzji, co w istocie jest narzuceniem Wykonawcy uciążliwych warunków umownych w zakresie egzekwowania swoich praw. Dlatego też działając w ramach zasady równości praw i obowiązków stron Wykonawca prosi, o zwrot, iż zgody takiej nie można bezpodstawnie odmówić.

Odpowiedź:

Zamawiający **nie wyraża** zgody na proponowany zapis.

Dotyczy SIWZ, Rozdz. 3-opis przedmiotu zamówienia, punkt 3 oraz Formularz oferty – Parametry graniczne, punkt 12:

Czy ocena niedojrzałych granulocytów jako odrębnej populacji ma być wyrażona w wartościach bezwzględnych i procentach?

Odpowiedź: Zgodnie z treścią zapisu w SIWZ.

Dotyczy SIWZ, Rozdz. 3-opis przedmiotu zamówienia, punkt 3 oraz Formularz oferty – Parametry graniczne, punkt 13

Prosimy o potwierdzenie, że zapis dotyczący liniowości parametrów wymagany jest dla wyników oznaczeń zgodnych z definicją liniowości, tj. otrzymanych wyników z pierwszego pobrania i oznaczenia, bez typów rozcieńczania (brak powtórek, minimalizacja kosztów, podniesienie wartości wyników)

Odpowiedź: Zamawiający **potwierdza** że zapis dotyczący liniowości parametrów wymagany jest dla wyników oznaczeń zgodnych z definicją liniowości, tj. otrzymanych wyników z pierwszego pobrania i oznaczenia, bez typów rozcieńczania

Dotyczy SIWZ, Formularz oferty –Parametry graniczne, punkt 16

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający ma na myśli codzienną kontrolę online w oparciu o krew kontrolną wewnątrzlaboratoryjną i dostęp do wyników w czasie rzeczywistym?

Odpowiedź: Tak, Zamawiający ma na myśli codzienną kontrolę online w oparciu o krew kontrolną wewnątrzlaboratoryjną i dostęp do wyników w czasie rzeczywistym

Konrad Kellner
Referent ds. Zamówień Publicznych